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Konstituierende Sitzung des Gemeinderates 

Niederschrift 

 

NIEDERSCHRIFT 
 

über die konstituierende Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Frauenstein am  
 

Montag, dem 29. März 2021 

um 19:00 Uhr im Kultursaal Frauenstein in Kraig. 
 

Die Sitzung ist öffentlich, sofern während dieser keine anderslautenden Beschlüsse 

gefasst werden. Die Sitzung wurde gemäß den Bestimmungen der K-AGO einberufen 

und ist beschlussfähig. 
 

Anwesende:  

Gemeindeliste Frauenstein – Liste Harald Jannach  

  Harald Jannach 

Pichlmaier Herbert 

Petautschnig Konrad Ing.  

Kerth Isabella  

Strutzmann Harald  

Nott Bernhard  

Russling Ines  

Egger Günter 

Fleischhacker Johann 

Nott Sonya 

Wildhaber Stefan  

Liegl Kordula  

Schöffmann Harald 

Weberitsch Martin  

Klimbacher Walter 

Sozialdemokratische Partei Österreichs - SPÖ 

Anderwald Johann Ing. 

Brandstätter Herbert 

Salbrechter Sieglinde  

Puschnig Wolfgang  

Bergmeister Franz  

Schrott Alexander, Mag.  

Die neue Volkspartei Frauenstein – ÖVP 

Kohlweg Mario  

Wister Leopold, Ing. Mst.Bed MBA  

 

weiters: AL Walburga Fleischhacker als Schriftführerin 

  Mag. Hildegard Lanner (Vertreterin der Bezirkshauptfrau) 

Tel. 04212/2751 DW: 12 

Fax 04212/2751 DW:  22 

Kraig, 29.03.2021 

Betr. 

(Bezug) 

http://www.frauenstein.gv.at/
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Anwesende Ersatzmitglieder:  

 

1. Egger Sieghart  Gemeindeliste Frauenstein – Liste Harald Jannach 

2. Langmayr Christopher -  Gemeindeliste Frauenstein – Liste Harald Jannach 

3. Kahr Sigrid  Gemeindeliste Frauenstein – Liste Harald Jannach 

4. Duschek Patrick   Gemeindeliste Frauenstein  - Liste Harald Jannach 

5. Regenfelder Christine  Gemeindeliste Frauenstein – Liste Harald Jannach  

6. Regenfelder Emil  Gemeindeliste Frauenstein – Liste Harald Jannach 

7. Strutzmann Karin Gemeindeliste Frauenstein – Liste Harald Jannach 

9. Leitner Andreas  Gemeindeliste Frauenstein – Liste Harald Jannach 

9.Glanzer Martin  Gemeindeliste Frauenstein – Liste Harald Jannach 

10. Sallinger Ewald DI Gemeindeliste Frauenstein – Liste Harald Jannach 

11. Hölbling Maria Luise  Gemeindeliste Frauenstein – Liste Harald Jannach  

12. Glück Wilhelm  SPÖ 

13. Puggl Anja Mag. MSc. SPÖ 

14. Augustin Markus  SPÖ 

15. Bergmeister Jürgen  SPÖ 

16. Krupka Raphael SPÖ 

17. Kohlweg Monika  ÖVP 

18. Schlintl Andreas  ÖVP 
 

Weiters war von der SPÖ ein weiteres Ersatzmitglied anwesend und wurde angelobt:  

 

19. Lungkofler Marina  SPÖ 
 

Folgende Ersatzmitglieder haben sich gemäß § 27 Abs. 2 der K-AGO entschuldigt und 

waren bei der Angelobung nicht anwesend:  
 

Felsberger Wolfgang  Gemeindeliste Frauenstein – Liste Harald Jannach 

Nott Annalena Gemeindeliste Frauenstein – Liste Harald Jannach 

Deutsch Gottfried  Gemeindeliste Frauenstein – Liste Harald Jannach  

Kogler Sieglinde  Gemeindeliste Frauenstein – Liste Harald Jannach  

Krainer Patrick Nikolaus SPÖ 

Marschnig Daniel  SPÖ-weiteres Ersatzmitglied  
 

TAGESORDNUNG 

 
1) Angelobung der neugewählten Gemeinderatsmitglieder gemäß § 21 Abs. 3 K-AGO  

2) Angelobung des neugewählten Bürgermeisters gemäß § 25 Abs. 1 K-AGO 

3) Angelobung der Ersatzmitglieder des Gemeinderates gemäß § 21 Abs. 4 K-AGO 

4) Wahl der Vizebürgermeister und der sonstigen Mitglieder des 

Gemeindevorstandes sowie deren Ersatzmitglieder gemäß § 24 K-AGO 

5) Angelobung der Vizebürgermeister und der sonstigen Mitglieder des 

Gemeindevorstandes sowie deren Ersatzmitglieder gemäß § 25 K-AGO 

6) Bildung und Wahl der Ausschüsse gemäß § 26 K-AGO  

 

Begrüßung u. Eröffnung 

 

Der Vorsitzende,  Herr Bgm. Harald Jannach, begrüßt die anwesenden Mitglieder 

und Ersatzmitglieder des Gemeinderates und eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung.  
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Besonders begrüßt der Vorsitzende Frau Mag. Hildegard Lanner von der 

Bezirkshauptmannschaft St.Veit/Glan (Behördenleiter-Stellvertreterin) und Herrn 

Günter Spendier (ehem. Amtsleiter als Besucher).  

 

Aufgrund der festgestellten Anwesenheit stellt der Vorsitzende hiermit die 

Beschlussfähigkeit der Sitzung fest. 

 

 

 

Zu Punkt 1) der Tagesordnung: 
Angelobung der neu gewählten Gemeinderatsmitglieder gemäß § 21 Abs.3 K-AGO 

 

Gemäß § 21 Abs. 3 der K-AGO haben die Mitglieder des neu gewählten 

Gemeinderates vor dem Gemeinderat durch die Worte „Ich gelobe“ folgendes 

Gelöbnis abzulegen: 

 

Ich gelobe, der Verfassung der Republik Österreich und dem Land Kärnten die Treue 

zu halten, die Gesetze zu beachten, für die Selbstverwaltung einzutreten, meine 

Amtspflicht unparteiisch und uneigennützig zu erfüllen, die mir obliegende 

Verschwiegenheitspflicht zu wahren und das Wohl der Gemeinde nach besten 

Wissen und Gewissen zu fördern. 

 

Die Angelobung erfolgt durch den Vorsitzenden, den neu gewählten Bürgermeister 

Herrn Harald Jannach. Mit der Angelobung beginnt das Amt des Mitgliedes des 

Gemeinderates.  

 

Niederschrift über die Angelobung der neu gewählten Mitglieder des Gemeinderates 

…siehe Beilage 1.  

 

 

 

Zu Punkt 2) der Tagesordnung: 
Angelobung des neu gewählten Bürgermeisters gemäß § 25 Abs. 1 K-AGO  

 

Der nach § 84 der Kärntner Gemeinderats- und Bürgermeisterwahlordnung 2002- K-

GBWO 2002, LGBl. Nr. 32/2002, zuletzt geändert durch LGBl. Nr. 80/2020, von der 

Gemeindewahlbehörde zum Bürgermeister erklärte Wahlwerber ist gemäß § 25 Abs. 

1 der Kärntner Allgemeinen Gemeindeordnung 1998 – K-AGO , LGBl. Nr. 66/1998, 

zuletzt geändert durch LGBl. Nr. 80/2020 vor dem Gemeinderat anzugeloben. Zum 

Bürgermeister wurde Herr Harald Jannach gewählt.  

Das Gelöbnis ist in die Hand der Bezirkshauptfrau/Vertreterin der Bezirkshauptfrau 

Frau Mag. Hildegard Lanner abzulegen. Mit der Angelobung beginnt das Amt des 

neu gewählten Bürgermeisters.  

Vorgang: 

Angelobung des Bürgermeisters durch Frau Mag. Hildegard Lanner, mit 

anschließender Anfertigung der Angelobungsniederschrift und Unterfertigung durch 

die Bezirkshauptfrau/Vertreterin der Bezirkshauptfrau und durch den Bürgermeister als 

Vorsitzender.  

 

Niederschrift über die Angelobung des Bürgermeisters ….siehe Beilage 2.  

 



 

Seite 4 von 10 

 

 

Zu Punkt 3) der Tagesordnung: 
Angelobung der Ersatzmitglieder des Gemeinderates gemäß § 21 Abs. 4 K-AGO 

 

Gemäß § 21 Abs. 4 der Kärntner Allgemeinen Gemeindeordnung 1998 – K-AGO, 

LGBl. Nr. 66/1998, in der gültigen Fassung, sind mindestens so viele Ersatzmitglieder 

anzugeloben, wie die einzelnen Gemeinderatsparteien Mitglieder im Gemeinderat 

haben. Die Angelobung erfolgt durch den Vorsitzenden, Herrn Bürgermeister Harald 

Jannach. Mit der Angelobung beginnt das Amt des Ersatz-Mitgliedes des Gemeinde-

rates.  

 

Vorgang: 

Angelobung durch Bürgermeister, mit anschließender Anfertigung der Angelobungs-

niederschrift und Unterfertigung durch alle Ersatz-Mitglieder des Gemeinderats. 

 

Folgende Ersatzmitglieder haben sich gemäß § 27 Abs. 2 der K-AGO entschuldigt und 

waren bei der Angelobung nicht anwesend:  
 

Felsberger Wolfgang  Gemeindeliste Frauenstein – Liste Harald Jannach 

Nott Annalena Gemeindeliste Frauenstein – Liste Harald Jannach 

Deutsch Gottfried  Gemeindeliste Frauenstein – Liste Harald Jannach  

Kogler Sieglinde  Gemeindeliste Frauenstein – Liste Harald Jannach  

Krainer Patrick Nikolaus SPÖ 

Marschnig Daniel  SPÖ – weiteres Ersatzmitglied  

 

 

Niederschrift über die Angelobung der Ersatzmitglieder des Gemeinderates ….siehe 

Beilage 3.  

 

 

Zu Punkt 4) der Tagesordnung: 
Wahl der Vizebürgermeister und der sonstigen Mitglieder des Gemeindevorstandes 

sowie deren Ersatzmitglieder gemäß § 24-K-AGO 

 

Die Wahl der Vizebürgermeister und der sonstigen Mitglieder (Ersatzmitglieder) des 

Gemeindevorstandes wird in der gemäß § 21 Abs. 1 Kärntner Allgemeine 

Gemeindeordnung – K-AGO, LGBl. Nr. 66/1998, zuletzt in der Fassung des Gesetzes 

LGBl. Nr. 80/2020, einberufenen Sitzung des neugewählten Gemeinderates 

durchgeführt. Die Einberufung erfolgte ordnungsgemäß nach den Bestimmungen 

der §§ 21 Abs. 1 und 35 Abs. 2 K-AGO unter Bekanntgabe der Tagesordnung gegen 

Zustellnachweis. Die Zustellnachweise liegen vor. Zeit, Ort und Tagesordnung der 

Sitzung wurden gleichzeitig mit der Einberufung an der Amtstafel und im Internet 

kundgemacht.   

 

Der Gemeinderat ist gemäß § 37 K-AGO beschlussfähig (zwei Drittel der Mitglieder 

des Gemeinderates). 

I. Zusammensetzung des Gemeindevorstandes 

 

Der Gemeindevorstand besteht aus dem Bürgermeister und zwei Vizebürgermeistern 

und in Gemeinden mit mehr als 1.000 Einwohnern auch aus weiteren Mitgliedern. Die 

Gesamtzahl der Mitglieder des Gemeindevorstandes beträgt in Gemeinden 

 
mit 23 Mitgliedern des Gemeinderates 6 Mitglieder. 
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Der Bürgermeister Harald Jannach ist in die Gesamtzahl der Mitglieder des 

Gemeindevorstandes einzurechnen (§ 24 Abs. 1 K-AGO). 

 
II. Wahl der Vizebürgermeister und der sonstigen Mitglieder und 

Ersatzmitglieder des Gemeindevorstandes 

Die Wahl erfolgt auf Grund von Wahlvorschlägen, die beim Vorsitzenden 

einzubringen sind. Sie müssen von mehr als der Hälfte der Angehörigen jener 

Gemeinderatsparteien unterschrieben sein, denen nach dem Verhältniswahlrecht 

Anspruch auf Vertretung im Gemeindevorstand zukommt.  

 

Gemäß § 24  Abs. 1 der K-AGO entfallen: 

 

     Liste 1           Liste 2   Liste 3 

1/1 1......... 1.400 3 ...........  631                  188 

1/2 2............ 700,000 6 ............ 315,500             94,000 

1/3 4............ 466,667  ............ 210,333            62,667  

1/4 5............ 350,000  

 

 auf die Gemeinderatspartei Gemeindeliste Frauenstein – Harald Jannach;        

4 Mitglieder des Gemeindevorstandes. 

 auf die Gemeinderatspartei SPÖ; 2 Mitglieder des Gemeindevorstandes. 

 auf die Gemeinderatspartei ÖVP; kein Mitglied des Gemeindevorstandes. 

 

Hierfür liegen die notwendigen Wahlvorschläge der jeweils vorschlagsberechtigten 

Gemeinderatsfraktionen, versehen mit den im Rahmen der Gemeinderatssitzung 

geleisteten Unterschriften, vor. 

Wahlvorschläge ….siehe Beilage 4  

 

Erklärung des Vorsitzenden gemäß § 24 Abs. 2 der K-AGO: 

Folgende Mitglieder des Gemeinderates werden gemäß § 24 Abs. 2 der K-AGO und 

aufgrund der Wahlvorschläge als Vizebürgermeister, sonstige Mitglieder des 

Gemeindevorstandes und Ersatzmitglieder für gewählt erklärt: 

 

1.  Vizebürgermeister:  Herbert Pichlmaier  

      Gemeindeliste Frauenstein – Liste Harald Jannach  

 

Ersatzmitglied:   Stefan Wildhaber 

      Gemeindeliste Frauenstein – Liste Harald Jannach  

 

2.  Vizebürgermeister:  Ing. Konrad Petautschnig  

      Gemeindeliste Frauenstein – Liste Harald Jannach  

 

Ersatzmitglied:   Günter Egger 

      Gemeindeliste Frauenstein – Liste Harald Jannach  
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Sonstiges Mitglied des 

Gemeindevorstandes:               Isabella Kerth  

      Gemeindeliste Frauenstein – Liste Harald Jannach  

 

Ersatzmitglied:   Harald Schöffmann      

     Gemeindeliste Frauenstein – Liste Harald Jannach  

 

Sonstiges Mitglied des 

Gemeindevorstandes:               Harald Jannach  

      Gemeindeliste Frauenstein – Liste Harald Jannach  

 

Ersatzmitglied:   Johann Fleischhacker    

     Gemeindeliste Frauenstein – Liste Harald Jannach  

 

Sonstiges Mitglied des 

Gemeindevorstandes:               Ing. Johann Anderwald   

     Sozialdemokratische Partei Österreichs SPÖ 

 

Ersatzmitglied:   Franz Bergmeister  

     Sozialdemokratische Partei Österreichs SPÖ 

 

Sonstiges Mitglied des 

Gemeindevorstandes:               Herbert Brandstätter   

     Sozialdemokratische Partei Österreichs SPÖ 

 

Ersatzmitglied:   Wolfgang Puschnig  

     Sozialdemokratische Partei Österreichs SPÖ 

 

 

 

Zu Punkt 5) der Tagesordnung: 
Angelobung der Vizebürgermeister und der sonstigen Mitglieder des 

Gemeindevorstandes sowie deren Ersatzmitglieder gemäß § 25 K-AGO  

 

Die Vizebürgermeister legen sodann vor dem Gemeinderat in die Hand der 

Vertreterin der Bezirkshauptfrau Mag. Hildegard Lanner das im § 21 Abs. 3 K-AGO  

vorgeschriebene Gelöbnis ab.   

 

Die weiteren Mitglieder des Gemeindevorstandes und die Ersatzmitglieder legen 

sodann vor dem Gemeinderat in die Hand des Bürgermeisters das in § 21 Abs. 3 K-

AGO vorgeschriebene Gelöbnis ab. 

 

Niederschrift  

über die Angelobung ……………. siehe Beilage 5 
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Zu Punkt 6) der Tagesordnung: 
Bildung und Wahl der Ausschüsse gemäß § 26 K-AGO 

 

Nach § 26 K-AGO hat der Gemeinderat mit Mehrheit die Zahl der erforderlichen 

Ausschüsse, ihren Wirkungskreis und die Zahl ihrer Mitglieder festzusetzen. Ein 

Ausschuss muss mindestens drei Mitglieder haben. 

 

Der Gemeinderat hat jedenfalls einen Ausschuss für die Kontrolle der Gebarung 

(Kontrollausschuss) festzusetzen.  

 

a) Festsetzung der Zahl  der Ausschüsse und der Mitglieder 

Pflichtausschuss 

 Ausschuss für die Kontrolle der Gebarung (Kontrollausschuss) – 7 Mitglieder  

 

Weitere Ausschüsse: 

 

Der Vorsitzende stellt den Antrag an den Gemeinderat  folgende Ausschüsse und die 

Anzahl der Mitglieder zu bilden bzw. festzulegen: 

 

 „Finanzausschuss“    mit 7 Mitgliedern  

 „Bau- und Straßenausschuss“  mit 7 Mitgliedern 

 „Sozial- und Umweltausschuss“  mit 7 Mitgliedern 

 „Bildungs- und Sportausschuss“  mit 7 Mitgliedern  

 

Beschluss:  

Auf Antrag des Vorsitzenden beschließt der Gemeinderat gemäß § 26 Abs. 1 der K-

AGO einstimmig (23:0) die Bildung eines Pflichtausschusses sowie weiteren 

Ausschüssen und die Anzahl der Mitglieder wie vor angeführt.  

 

b) Festsetzung des Wirkungsbereiches der einzelnen Ausschüsse 

 

Der Vorsitzende stellt den Antrag an den Gemeinderat, den Wirkungsbereich der 

Ausschüsse wie folgt festzulegen: 

 

1. Ausschuss für Finanzangelegenheiten „Finanzausschuss“ 

 Angelegenheiten der Haushaltsführung der Gemeinde  

 Wirtschaftsförderung 

 Gebühren und Abgaben 

 Hochwasserschutzmaßnahmen  

 ausgenommen sind alle Personalangelegenheiten und Angelegenheiten 

der Hoheitsverwaltung  

 die Aufzählung ist taxativ 

 

2. Ausschuss für Hoch- und Tiefbau, Straßen- und Verkehrsangelegenheiten  

„Bau- und Straßenausschuss“ 

 Hoch- und Tiefbau   

 Raumordnung  

 Flächenwidmungen  

 ORE Orts- und Regionalentwicklung  

 Straßen- und Brückenbau – Neubau und Instandhaltung  

 Rad- und Gehwege  
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 Straßenvermessungen  

 Straßenwinterdienst und Straßenreinigung  

 Straßenbeleuchtung  

 ausgenommen sind alle Angelegenheiten der Straßenbehörde, alle 

Personalangelegenheiten und alle Angelegenheiten der 

Hoheitsverwaltung 

 die Aufzählung ist taxativ 

 

3. Ausschuss für Soziales, Umwelt, Kultur und Tourismus  

   „Sozial- und Umweltausschuss“ 

 Soziales 

 Familie  

 Kinderspielplätze  

 Schülerbeförderung  

 Vereine  

 Kultur  

 Tourismus  

 Umwelt  

 Gesundheitswesen  

 

4. Ausschuss für Bildung und Sport  „Bildungs- und Sportausschuss“  

 Schulen  

 Schülernachmittagsbetreuung  

 Kindergarten, Kleinkindbetreuung  

 Musikschulen  

 Sportliche Aktivitäten, Individualsport, Sportvereine  

 ausgenommen sind alle Personalangelegenheiten und Angelegenheiten 

der Hoheitsverwaltung  

 

5. Pflichtausschuss: Ausschuss  für die Kontrolle der Gebarung „ Kontrollausschuss“  

 Überprüfung der Gebarung der Gemeinde einschl. der Unternehmungen 

der Gemeinde ohne eigene Rechtspersönlichkeit  

 

Beschluss:  

Auf Antrag des Vorsitzenden beschließt der Gemeinderat gemäß § 26 Abs. 1 der K-

AGO einstimmig (23:0) Stimmen den jeweiligen Wirkungsbereich wie vorangeführt. 

 

c) Ermittlung nach dem Verhältniswahlrecht, für wie viele Ausschüsse den 

einzelnen Gemeinderatsparteien das Recht auf Einbringung eines 

Wahlvorschlages für die Obfrau/Obmann zusteht 

     Liste 1           Liste 2   Liste 3 

1/1 1......... 1.400 3 ...........  631                        188 Pflichtausschuss 

1/2 2............ 700 6 ............ 315,5                        94 

1/3 4 ………466,667  

1/4 5 ……… 350 

Ermittlung und Aufteilung nach dem Wahlergebnis 

Gemeindeliste Frauenstein – Liste Harald Jannach 3 Ausschüsse 

Sozialdemokratische Partei Österreichs (SPÖ)  1 Ausschuss  

Die neue Volkspartei Frauenstein  (ÖVP)    Pflichtausschuss = Ausschuss 

  für die Kontrolle der Gebarung 
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Beschluss:  

Auf Antrag des Vorsitzenden beschließt der Gemeinderat gemäß § 26 Abs. 1 der K-

AGO einstimmig (23:0) folgende Ausschüsse: 

 

      Name des Ausschusses     

 

Finanzausschuss 

Bau- und Straßenausschuss 

Sozial- und Umweltausschuss 

Bildungs- und Sportausschuss 

Ausschuss für die Kontrolle der 

Gebarung (Pflichtausschuss) 

 

 

d) Zuweisung der Ausschüsse an die Gemeinderatsparteien 

 

Der Vorsitzende stellt den Antrag an den Gemeinderat die Ausschüsse wie folgt 

zuzuweisen: 

 

Finanzausschuss 

an die Gemeindeliste Frauenstein – Liste Harald Jannach 

Bau- und Straßenausschuss  

an die Gemeindeliste Frauenstein – Liste Harald Jannach 

Sozial- und Umweltausschuss 

an die Gemeindeliste Frauenstein – Liste Harald Jannach 

Bildungs- und Sportausschuss  

an die Sozialdemokratische Partei Österreichs SPÖ 

Ausschuss für die Kontrolle der Gebarung (Pflichtaus-

schuss) 

an die neue Volkspartei Frauenstein - ÖVP 

 

Beschluss:  

Auf Antrag des Vorsitzenden beschließt der Gemeinderat gemäß § 26 Abs. 1 der K-

AGO einstimmig (23:0) die vorangeführte Zuweisung der Ausschüsse an die 

Gemeinderatsfraktionen. 

 

 

e) Wahl der Obfrauen/Obmänner und der sonstigen Mitglieder der Ausschüsse 

 

Die entsprechenden Wahlvorschläge für die Ausschussmitglieder liegen vor, siehe 

Beilage 6. 

Die Unterschriften auf dem Wahlvorschlag wurden im Rahmen der 

Gemeinderatssitzung geleistet.  

Aufgrund dieser Wahlvorschläge erklärt der Vorsitzende, Herr Bürgermeister Harald 

Jannach folgende Obfrauen/Obmänner bzw. Mitglieder als gewählt: 
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Finanzausschuss 
 

Obmann: 1. Vbgm. Herbert Pichlmaier   

     Gemeindeliste Frauenstein – Liste Harald Jannach 

Mitglieder: Bernhard Nott   Gemeindeliste Frauenstein-Liste Harald Jannach 

 Stefan Wildhaber   Gemeindeliste Frauenstein-Liste Harald Jannach 

 Ines Russling    Gemeindeliste Frauenstein-Liste Harald Jannach 

 Johann Fleischhacker  Gemeindeliste Frauenstein-Liste Harald Jannach 

  Sieglinde Salbrechter  Sozialdemokratische Partei Österreichs SPÖ 

  Wolfgang Puschnig   Sozialdemokratische Partei Österreichs SPÖ 

 

Bau- und Straßenausschuss 
 

Obmann: 2. Vbgm. Ing. Konrad Petautschnig  

     Gemeindeliste Frauenstein – Liste Harald Jannach 
Mitglieder: Johann Fleischhacker  Gemeindeliste Frauenstein-Liste Harald Jannach 

  Harald Strutzmann  Gemeindeliste Frauenstein-Liste Harald Jannach 

  Harald Schöffmann  Gemeindeliste Frauenstein-Liste Harald Jannach 

  Günter Egger  Gemeindeliste Frauenstein-Liste Harald Jannach 

  Wolfgang Puschnig   Sozialdemokratische Partei Österreichs SPÖ 

  Franz Bergmeister   Sozialdemokratische Partei Österreichs SPÖ 

 

Sozial- und Umweltausschuss 
 

Obfrau: Kordula Liegl   Gemeindeliste Frauenstein – Liste Harald Jannach 

Mitglieder: Sonya Nott    Gemeindeliste Frauenstein-Liste Harald Jannach 

  Martin Weberitsch   Gemeindeliste Frauenstein-Liste Harald Jannach 

  Walter Klimbacher   Gemeindeliste Frauenstein-Liste Harald Jannach 

  Günter Egger   Gemeindeliste Frauenstein-Liste Harald Jannach 

  Franz Bergmeister  Sozialdemokratische Partei Österreichs SPÖ 

  Mag. Alexander Schrott  Sozialdemokratische Partei Österreichs SPÖ 

 

 

Bildungs- und Sportausschuss 
 

Obmann: Herbert Brandstätter  Sozialdemokratische Partei Österreichs SPÖ 

Mitglieder: Sieglinde Salbrechter  Sozialdemokratische Partei Österreichs SPÖ 

  Kordula Liegl    Gemeindeliste Frauenstein-Liste Harald Jannach 

  Walter Klimbacher   Gemeindeliste Frauenstein-Liste Harald Jannach 

  Stefan Wildhaber    Gemeindeliste Frauenstein-Liste Harald Jannach 

  Martin Weberitsch  Gemeindeliste Frauenstein-Liste Harald Jannach 

  Harald Schöffmann   Gemeindeliste Frauenstein-Liste Harald Jannach 

 

 

Ausschuss für die Kontrolle der Gebarung 
 

 

Obmann: Mario Kohlweg  Die neue Volkspartei Frauenstein ÖVP  

Mitglieder: Bernhard Nott   Gemeindeliste Frauenstein-Liste Harald Jannach 

  Sonya Nott    Gemeindeliste Frauenstein-Liste Harald Jannach 

  Ines Russling    Gemeindeliste Frauenstein-Liste Harald Jannach 

  Harald Strutzmann   Gemeindeliste Frauenstein-Liste Harald Jannach 

  Mag. Alexander Schrott Sozialdemokratische Partei Österreichs SPÖ  

  Sieglinde Salbrechter Sozialdemokratische Partei Österreichs SPÖ 


